

# ЗА ОГНЕУПОРЫ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровничского орденов  
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени  
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1989

ЧЕТВЕРГ

14

ДЕКАБРЯ

№ 50 (4173)

Основана

18 сентября 1928 года

Выходит 1 раз  
в неделю

## 4 марта—выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

### ВЫДВИГАЕМ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

#### В Верховный Совет РСФСР

На заводе «Горизонт» состоялась конференция представителей рабочего коллектива, на которой кандидатом в народные депутаты РСФСР был выдвинут директор завода Н. Н. Ершов.

Обосновывая свое выдвижение, все выступающие говорили, что Н. Н. Ершов — личность авторитетная не только в коллективе завода, но и города. Большинство голосов конференции приняла решение: выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Боровничскому территориальному округу № 513 директора завода «Горизонт» Николая Николаевича Ершова.

По предложению бюро горкома КПСС Н. Н. Ершов выдвинут кандидатом в депутаты РСФСР по этому же округу и от городской партийной организации. Это выдвижение состоялось 7 декабря на пленуме городского комитета партии.

#### В областной Совет

В декабре на руднике «Усть-Брынькино» прошло собрание коллектива смены горного мастера М. П. Смирнова. Собрание открыл секретарь парторганизации В. А. Мишарин. Он сказал о том, что в стране началось выдвижение кандидатов в депутаты в местные органы власти и предложил собрать коллектив выдвинуть своих кандидатов в народные депутаты.

Слово берет горный мастер М. П. Смирнов. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета свою кандидатуру. Объяснил, почему это он делает, и изложил свою позицию, ответил на вопросы собравшихся.

В поддержку кандидатуры М. П. Смирнова выступил машинист экскаватора депутат городского Совета А. И. Карамышев. Он посоветовал кандидату в депутаты иметь более конкретную программу, близкую к проблемам города и области. Поддержали кандидатуру М. П. Смирнова и другие выступающие.

### ОТКРЫТИЕ СЪЕЗДА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

Москва. (ТАСС). 12 декабря в Кремлевском Дворце съездов начал работу второй Съезд народных депутатов СССР. Его открыл Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев.

Были образованы президиум и секретариат Съезда.

Затем народные депутаты СССР перешли к обсуждению предложений о повестке дня Съезда. В предварительном порядке Верховный Совет СССР подготовил и одобрил девять вопросов, рекомендуемых для включения в повестку дня. Ключевой вопрос — доклад правительства «О мерах по оздоровлению экономики, этапам экономической реформы и принципиальных подходах к разработке тринадцатого пятилетнего плана».

Верховный Совет СССР подготовил для утверждения на Съезде изменения к разделам Конституции СССР, касающимся избирательной системы. К числу важных вопросов, которые намечено рассмотреть, относятся проект Закона о конституционном надзоре в СССР и избрание Комитета конституционного надзора. На обсуждение вносятся регламент Съезда и Верховного Совета СССР, проекты Закона, определяющие статус и другие вопросы депутатской деятельности.

Предложено также включить в повестку дня Съезда вопрос об усилении борьбы с организованной преступностью. Намечено заслушать информацию комиссий, созданных первым Съездом, о выполнении данных им поручений.

Некоторые из выступавших предлагали дополнения к повестке дня.

Второй Съезд народных депутатов СССР продолжает работу.

### Как выдвигать кандидатов

#### консультация для избирателей

Анализ поступающих в информационно-пропагандистский центр горкома КПСС вопросов говорит о необходимости по ходу избирательной кампании.

Выдвижение кандидатов в народные депутаты РСФСР и местные органы власти продлится до 2 января 1990 года.

Право выдвижения кандидатов в народные депутаты РСФСР имеют трудовые коллективы, где общая численность работающих (без совместителей) составляет не менее 300 человек. В ином случае трудовые коллективы, чтобы получить право выдвижения, должны объединиться еще с одним или несколькими коллективами, чтобы общая численность работающих в них составила не менее 300 человек. Выдвижение кандидатов в народные депутаты РСФСР по подразделениям трудового коллектива не допускается.

Собрание трудового коллектива по выдвижению кандидата в народные депутаты РСФСР правомочно, если на нем присутствует более половины состава трудового коллектива. Решение о выдвижении на собрании принимается большинством голосов.

Если трудовой коллектив решает провести выдвижение кандидата в народные депутаты РСФСР на своей конференции, должны быть соблюдены следующие требования: заранее решен вопрос о равном представительстве на конференции делегатов от всех подразделений, проведены по подразделениям собрания по выдвижению делегатов на конференцию в соответствии с нормой представительства, составлен список делегатов. Конференция правомочна, если зарегистрировано присутствующих не менее двух третей избранных делегатов.

Право выдвижения кандидата в народные депутаты в

Новгородский областной и Боровичский городской Совет имеет каждый трудовой коллектив независимо от численности.

Выдвижение проходит на собраниях, конференциях, собраниях к их проведению равнозначны вышеназванным.

Если в трудовых коллективах работает свыше 150 человек, то можно проводить выдвижение кандидатов (только в местные Советы) на собраниях подразделений, численность которых не менее 30 человек. Собрание правомочно, если на нем присутствует более половины работающих в данном цехе, участке, бригаде и т. д.

Выдвижение кандидатов в депутаты на собраниях, конференциях должно идти строго по избирательным округам. Кандидат в депутаты должен проживать на территории Совета, в который его выдвигают. При выборе избирательных округов рекомендуется руководствоваться местом жительства, работой кандидата в депутаты, чтобы он был максимально приближен к своим избирателям.

Вся агитационная кампания может вестись только после выдвижения кандидата в депутаты. Только трудовой коллектив определяет свой выбор. Формирование отрицательного общественного мнения вокруг предполагаемых кандидатов в депутаты до их выдвижения противозаконно.

Напомним, что в информационно-пропагандистском центре горкома КПСС лично или по телефону 31-98 вы можете получить консультацию по законодательству, подготовке и проведению собраний по выдвижению кандидатов, других мероприятий. Предлагаем помощь вновь выдвинутым кандидатам в депутаты в разработке программ, их доверенным лицам в подготовке бесед перед избирателями.

Информационно-пропагандистский центр ГК КПСС.

### Экран соревнования

за 11 дней декабря

ИДЕТ ВПЕРЕДИ

тонна огнеупорной глины.

ОТСТАЮТ

Цех № 2 — на 224 тонны, цех № 4 — на 87 тонн, ЦСП —

только один коллектив — шахта № 2 имени Артема, на счету которой 1071 сверхплановая

на 1081 тонну, цех № 6 — на 94 тонны изделий.

Шахта «Шиботово» — на 590 тонн, участок № 1 рудника «Окладнево» — на 493 тонны, участок № 2 рудника «Окладнево» — на 739 тонн огнеупорного сырья.

## Постановление Пленума ЦК КПСС от 9 декабря 1989 года

### ОБ ОБРАЗОВАНИИ РОССИЙСКОГО БЮРО ЦК КПСС

1. В соответствии с платформой КПСС «Национальная политика партии в современных условиях», утвержденной пленумом ЦК КПСС в сентябре 1989 г. Пленумом ЦК, образовать Российское бюро ЦК КПСС в составе:

Горбачев М. С. — Генеральный секретарь ЦК КПСС, председатель бюро;  
Вороутников В. И. — Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, член бюро;  
Власов А. В. — Председатель Совета Министров РСФСР, член бюро;  
Володин Б. М. — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, член бюро;  
Гидясов Б. В. — первый секретарь Ленинградского обкома и горкома КПСС, член бюро;

Коптюг В. А. — вице-президент Академии наук СССР, председатель Сибирского отделения Академии наук СССР, член бюро;  
Королев А. М. — бригадир токарей Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе производственного объединения «Уралмаш», г. Свердловск, член бюро;  
Купцов В. А. — первый секретарь Вологодского обкома КПСС, член бюро;  
Мананков Ю. А. — секретарь ЦК КПСС, член бюро;  
Плетнева В. Н. — ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина, член бюро;  
Прокофьев Ю. А. — первый секретарь Московского горкома КПСС, член бюро;

Усанов Г. И. — секретарь ЦК КПСС, член бюро;  
Ходырев Г. М. — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, член бюро;

Шарин Л. В. — первый секретарь Амурского обкома КПСС, член бюро;

Шенин О. С. — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, член бюро;

Чикин В. В. — главный редактор газеты «Советская Россия», член бюро.

2. Поручить бюро координацию деятельности областных и краевых партийных организаций РСФСР, направляя на реализацию политики КПСС, осуществлять контроль за выполнением решений съездов и конференций партии, Пленумов и Политбюро ЦК КПСС.

Свои заседания бюро проводит по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц. Принимает постановления, обязательные для выполнения партийными организациями РСФСР.

## • НАШИ ЮБИЛЯРЫ

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ...

Очерк

**ПРЕДСТАВЬТЕ** себе, что вы дежурите на проходной, а вам рабочий протягивает раскрытый пропуск. Глянув на оный, обязательно переведете удивленный взгляд с карточки с ликом взирающего юнца, приклеенной к пропуску, на стоящего рядом соседешего, преклонных лет человек — уж больно разительный контраст между ними. Да и как могло быть иначе, если карточка переклеивается с пропуска на пропуск уже в течение 50 лет, начиная с первого, выданного еще до войны.

И в этом штрихе, как в капле воды, отразился весь характер яркого, самобытного человека. Вот уж кого «квинтиком» не назовешь. У него на все свой взгляд, коему следует неукоснительно. Отличают его еще точность и стабильность во всем. Если уж выбрал работу, так... У многих ли бывает такое, чтобы в трудовой книжке за полвека вторая запись так и не появилась, а из первой следует, что Дворядкин Николай Андреевич был принят учеником электромонтера на комбинат «Красный керамик» 13 декабря 1939 года.

Месяца полтора начальник участка сетей и подстанции Семен Матвеевич Золотарев, могучий и крайний мужчина, приглядываясь к энергичному паренку, отметил про себя его обязательность, сметливость и... «приговорил» его к бригадирству. Так под начало новоиспеченному бригадиру, коему и 17 лет не исполнилось, было дано шестеро рабочих. А вскоре и срочное задание приспело. Надо было протянуть на протяжении более 2 километров низковольтную линию электропередачи с подстанции на Устье в поселок Пестрцево. А если изъясняться без специальной терминологии, то надо было врыть в землю около 30 столбов и протянуть провод поверху. С работой в срок управился. Пришел Золотарев принимать линию да прямо и ахнул. По незнанию или как, но не нарастили ребята стол-

бы, подвывая к ним «красники», и потому они поднялись над землей всего на 5 метров, вместо положенных 7,5. Случившаяся промашка оказалась единственной в работе молодого бригадира. Полученный урок запомнился на всю жизнь. Может потому не забылся, что был не характерен для этого человека с высоко развитым чувством ответственности за любое дело, за каждый шаг свой.

...Как-то в его дежурство ночью поступил тревожный сигнал с шахты «Большевик», что прорвало напряжение — работа приостановлена. Машин тогда не было. Более часа дежурился до шахты. Причина аварии сразу стала ясна — повалилось восемь подвешенных столбов электропередачи. Придали ему в помощь шахтеров, коих пришлось тут же на ходу обучать. А где новые столбы взять? Запросил рудостойку из шахты. Притащили Корочеворяд, линия на протяжении 400 метров была к утру восстановлена, и снова глина единым потоком пошла на гора. И так день за днем...

Есть общезвестные выражения («мастер золотые руки», «мастер на все руки») и обе с полным основанием можно отнести к Николаю Андреевичу. Если уж что делает, то на совесть, по самому большому счету. Как электромонтер на ЦЭС все должности прошел. Любое дело в его руках спорится. И помимо работы он тебе и печь выложит, и трубу поставит, и кровлю покроет, и полы выставит, и мотоцикл починит, а уж о любой проводке и говорить нечего. Более 40 лет назад у своего дома, что у водонапорной башни, засадил первый в поселке сад. А уж потом соседям раздавал саженцы яблонь, вишен, слив, усы клубники, смородины...

Когда в последние годы на том берегу Мсты напротив ЦЭС организовали первый в Борovichах коллективный сад, то председателем товарищества выбрали Дворядкина, и бо-

льше не за его садоводческие таланты, а за совестливость и требовательность. (К сожалению, через пару лет горисполком отобрал участок под жилищное строительство).

Уже будучи крепко в годах, поступил на годичные курсы повышения квалификации. Учился, как и работал, только на отлично. Это слово и вписано в аттестат, где по всем семи предметам на выпускных экзаменах поставлены пятерки.

Как-то крал восьмиметровую трубу в два дымохода. Надо было ее вывезти так, чтобы зазор с крыши 15 мм составил. Так в точности и вывел. Да и могло ли быть иначе, если каждый ряд кладки придирился выверять по вертикали и горизонтально. Пришел пожарный инспектор принимать трубу и даже крякнул от удовольствия, мол, словно, по ничтожке выложено... Все допытывался до имени этакого-то мастера печных дел...

Николай Андреевич не любит просить о помощи, а все больше на свои руки надеется. С тем и пришел как-то в ЖКО, чтобы трубы выпростить, а уж нитку водопровода до своего дома сам протянет. Тут и произошел у него пренитересный разговор с кладовщиком Николаем Лаврентьевичем Капировым. Последний любил пошутить: «Ну-на, отойди метра три, чтобы я на тебя со старонки поглядел», «А же чего глядеть-то?» «Да я таких чудачков не видел, что сами водопровод ганули, а не с комбината требовали...»

Вместе с соседом Николаем Андреевич протянул до дому 70-метровую нитку водопровода.

Герой моего очерка наделен технической сметкой, сноровистостью, которая позволяет ему быстро сориентироваться в любой аварийной ситуации и тут же принять правильное решение.

— Были ли аварии по вашей вине в оборудовании, которое обслуживаете?

— Нет, не было. Впрочем,



дайте подумать. И после паузы, перебрав что-то в уме, подгаордил: «Нет, не было».

Вот за это «дайте подумать», выражающее в нем строгую требовательность к себе и совестливость, его уже 20-й год выбирают профгруппоргом вахты, в состав цеховых энергетиков. И здесь ему с его обостренным чувством социальной справедливости доверили самое нелегкое — разбор трудовых конфликтов. И тут уж он, как в любом другом деле, чего не поступится, ни у кого на поводу не пойдет, кроме правды самой.

Гордится Николай Андреевич и тем, что вахта, в которой он работает, является единственным на ЦЭС коллективом коммунистического труда. Понятно, что немалая толика его усилий приложена и здесь.

Самоотверженный труд этого беспоконного человека и равностного работника отмечен пятью медалями и целым свитком почетных грамот.

...Вчера исполнилось 50 лет работы электромонтера Дворядкина Николая Андреевича на ЦЭС комбината. Всякое бывало за эти годы. Не было только перерывов. Ни одного Полвека изо дня в день он делал все для того, чтобы не вставали машины, не гас свет в вашем доме.

Л. АЛЬШИЦ.

На снимке: Николай Андреевич Дворядкин.

ПО  
ПРЕДЛОЖЕНИЯМ  
ТРУДЯЩИХСЯ

На совместном заседании профкома и администрации комбината принят план мероприятий по реализации предложений, высказанных трудящимися на отчетно-выборных профсоюзных собраниях, конференциях Намечены ответственные исполнители, определены сроки.

Рассмотрены следующие вопросы:

организации в 1990 году централизованной выдачи трудящимся спецблужет, индивидуальных средств защиты, спецдежды с организации на месте ее подгонки (ответственный — зам директора В. А. Стеблева);

устройства бытовых помещений в ЛТУ с безусловным окончанием всех строительных работ не позднее января 1990 года (ответственный — начальник ЛТУ В. А. Марков);

косметического ремонта здания управления комбината с реконструкцией и ремонтом здания под общественные организации (ответственный — зам директора комбината Н. И. Нилова, 1990—1991 гг.);

устройства подъездных дорог к строящимся домам поселка Северный (ответственный — и. о. зам директора комбината по капитальному строительству И. В. Гершкович, I — II квартал 1990 года);

обеспечения электроуслуг автомашинной для перевозки грузов и рабочих к месту работы при ремонте линии электропередачи, телефонных сетей и др. (ответственный — директор комбината Н. А. Новиков, 1990 года);

окончания ремонта систем канализации, вентиляции и ввода в эксплуатацию нового участка по ремонту электродвигателей, электроаппаратуры (ответственные — гл. энергетик комбината Ю. И. Криксевич, начальник ЭРУ А. И. Иванов, I квартал 1990 года);

выдачи по нормам на зимний период теплой одежды — полушубков, и плащей на весенне-осенний период электромонтерам электроуслуга (ответственный — зам директора В. А. Стеблева, январь 1990 года);

обеспечения нормального питьевого режима во всех цехах и шахтах, обеспечения углекислотой, холодной и кипяченой водой, чаем, в летнее время — квасом (ответственные — начальники цехов, зам директора комбината В. А. Стеблева, председатель профкома А. И. Осипов, январь 1990 года);

о выполнении руководством цехов КЗоТ по привлечению трудящихся к работе в выходные дни с их использованием на других участках комбината (ответственный — председатель профкома А. И. Осипов, февраль 1990 года);

обеспечения нормальной работы столовых, продажи в них для трудящихся полуфабрикатов, дефицитных продуктов, обустройства интерьеров, максимального закрытия их для посторонних (ответственные — начальник ОРСа А. А. Кищенко, председатель профкома А. И. Осипов, март 1990 года);

реконструкции столовой № 6 и переоборудования столовой № 1 под цех полуфабрикатов. Решение вопроса реконструкции перенесено на 1991 год; переводки в профилакторий рабочих, проходящих курс лечения, по графику в цех и из цеха (в утреннее и обеденное время); обеспечения перевозки детей из детсадов (ответственный — начальник АТЦ В. Д. Филин, постоянно);

Окончание следует.

## БЕССМЕННАЯ ВАХТА

**ВСПОМИНАЕТСЯ** давнишний фотоснимок в газете, выпущенной 8 марта: на лыжне прессовщица второго цеха Анна Алексеевна Платонова с подростком сыном.

Сколько лет прошло! А столько, что сына провела в армию и ждет не дожидается его возвращения. «Дождусь парня из армии, — считает она, — тогда и пойду на заслуженный отдых».

Ой, как трудно расставались с цехом ее подружки, бывшие выпускницы послевоенного ФЗО. Для них, как и для нее, все в этом цехе близкое, родное. Здесь, как дома, все знакомо до мелочей.

С юных лет у всех одна привычка: трудиться без прогулов и опозданий. Каждая из них чувствовала, что здесь она нужна комбинату, делу.

15 декабря Анна Алексеевна отметит свой 60-летний юбилей. И явятся к ней приглашенные гости — Антонина Стародумова, Евдокия Гаврина, Анастасия Дмитриева, которая по истечении небольшого перерыва вновь вернулась в цех, и другие ее стародавние подружки по труду.

О чем они вспомнят в этот

счастливого для юбиляра день?

Как они, деревенские девочки, попали в ФЗО. Познакомились друг с другом, подружались. Вот с Анастасией Дмитриевой в одной комнате жили. Посмотрят и фотоснимки тех лет. В простых платьях стоят, босиком... Такие смешные, трогательные!

А разве забудешь первый цех, куда пришли сразу после ФЗО?

Цех без крыши. Дождик — так на голову. Это в войну тут все оборудование забирали для отправки на восток, а потому и цех запустили. Но ждать было некогда.

Плакали, когда переводили их во второй цех. Не хотели туда. Мастер успокаивал: это новый цех, только открывают, вам же будет лучше; еще вспомните мои слова.

Вот и прав оказался. К новому цеху прикрепили за долгие годы души. Сперва работали на пластичном прессовании, потом у прессов на полусухом. Все здесь знакомо, близко, дорого.

Подбирались подружки одна к другой в один слаженный коллектив, потому что любили

трудиться, старались, сил не жалели в те труднейшие годы восстановления народного хозяйства.

Отдыхали тоже вместе. Сперва в свои родные деревни бежали, Нальцы, Горка, потом на стадион, в летний сад. Не один талочкой там сношены. Позднее дружили семьями, ходили друг к другу в гости.

Одна за другой подружки покинули цех, ушли на заслуженный отдых. А она, такая хрупкая на вид, не знает перерывов. Все 43 года при трехсменной работе ходит в свой цех с радостью. В ее возрасте мужчины идут на отдых, а для нее, так верится, и это не предел. Сколько сил есть — отдает любимой работе.

После небольшого перерыва вернулась в цех Анастасия Ивановна Дмитриева. Присутствует дырчатую насадку. Сейчас подружки, рядом, в одной смене. Эти же изделия, если нужно цеху, пресует и Анна Алексеевна. Вообще-то она стоит на первом прессе, где идут изделия на экспорт. Ей доверяют эти изделия, зная, что к этой работе относится, как всегда, добросовестно.

Она хороший прессовщик. До мелочей разбирается в оборудовании. Брак никогда выпускать не будет — остановит работу.

Уважают люди ее опыт. Все несложные проблемы как прессовщик решает сама. Нужно — слесаря позовет. К мастеру обратится в крайнем случае, если самой не справиться.

Так что же помогло Анне Алексеевне подойти к своей юбилейной дате с таким отличным результатом?

Думается, это ее честный характер, верные подружки по цеху, высокая требовательность к себе. А это дает человеку здоровье — моральное и физическое. Наверное, это дороже всего.

Хочется вместе со всеми пожелать юбиляру и в дальнейшем крепкого здоровья, счастливых свершений и радости.

Анна Алексеевна присвоено звание ветерана труда комбината. Ее многолетний добросовестный труд отмечен многими отличиями. Но может самая большая награда для нее заключается в сознании исполненного долга.

Т. ИВАНОВА.

# ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ ДЕЙСТВИЙ!

В адрес редакции продолжают поступать отклики на программу партийной организации комбината по осуществлению перестройки в современных условиях, напечатанную в предшествующем номере нашей газеты. Ниже мы печатаем отклики ветерана труда и партии Г. И. Бабича и секретаря парторганизации бюро механизированного учета В. Ф. Сухарева.

## ХОРОШО ЖИТЬ — ХОРОШО РАБОТАТЬ

Мы часто говорим о высоком уровне жизни в странах Запада у них избыток во всем. Но мы забываем уточнить для сравнения, кто и как у них создает общественный продукт, и кто и как у нас.

Давно известно: если хочешь хорошо жить — надо хорошо работать. А кто у нас сейчас работает всю смену с полной отдачей сил, все 480 минут? Даже механизмы нашего комбината — пресса — и те поминутно останавливаются, когда они должны сдаваться другой смене на ходу, без остановок. Я работал и в первые пятилетки, и в послевоенные, и потому могу сравнить: аналогичные работы, которые ранее делались за сутки, сейчас растягиваются на неделю, не говоря уже о более низком качестве.

Возьмем сельское хозяйство. В США фермер со своей семьей обрабатывает до 100 га полей и содержит несколько десятков коров. А у нас поля засеиваются бригадой колхозов и колхозов бывают в поле 4—5 часов.

Сравним надоев. Там — 6,5 тонны от коровы, а у нас в среднем по Союзу ниже 2 тонн.

Так из чего же будет создаваться изобилие?

Предлагаю в программу парткома записать борьбу за 480 минут рабочего времени.

Если бы я был среди избирателей тов. Ельцина, то обязательно голосовал бы против, ибо не со всеми его идеями согласен.

Что касается членских взносов и партийных собраний, все должно оставаться без изменений.

Идею о переводе всех пенсионеров на учет в партийную организацию ЖХХ считаю нецелесообразной, вредной.

Об автобусах. Причины плохой их работы известны: не хватает исправных автобусов, нет водителей, зимней солярки, теплых стоянок и прочее.

## КАК ВЕРНУТЬ ДОВЕРИЕ ЛЮДЕЙ?

К сожалению, партийная организация нашего комбината не избежала негативных явлений, поразивших все наше общество. Падение престижа партии в стране привело к оттоку коммунистов, неверию людей в то, что партия сможет вернуть утраченный авторитет и действительно стать авангардом рабочего класса. Как же партии вернуть доверие людей к себе? Думаю, что в этом направлении надо сделать следующее:

- в первую очередь повысить исполнительскую дисциплину среди членов партии и особенно среди тех, кто является руководителями производственных коллективов;
- улучшить морально-психологический климат среди трудящихся, настойчиво разъясняя политику партии;
- повысить роль отчетов коммунистов по выполнению уставных требований и служебных обязанностей, особо из числа руководителей;
- отчеты коммунистов-руководителей заслушивать на открытых заседаниях парткома;
- работа, действия коммунистов на производстве должны находиться под постоянным контролем со стороны парткома и всего трудового коллектива.

На критические замечания и предложения, высказанные на собраниях трудовых коллективов, ответы должны быть даны непосредственно лицами, в чей адрес они направлены. И ответы эти должны быть даны на собраниях в тех коллективах, где они возникли. Партком в этих случаях должен более требовательно относиться к ответам коммунистов на вопросы трудящихся. И если выявятся факты недобросовестного отношения того или иного руководителя к своим обязанностям, то следует поставить вопрос о его ответственности занимаемой должности. Уверен, что предложенное позволит повысить авторитет партии. А то мы больше слушаем самоотчеты рядовых коммунистов.

Именно более требовательный подход к членам КПСС, особенно если они занимают руководящие должности, помогут вернуть веру людей в партию, в ее руководящую роль. И лишь тогда люди сами осознают свою готовность вступить в ряды партии.

В. СУХАРЕВ, электромеханик БМУ,

Немаловажной причиной является отсутствие дисциплины и ответственности водительского и диспетчерского состава: постоянные нарушения графиков движения и сход автобусов к месту жительства их водителей подтверждаются и сами работники автопассажирского хозяйства. Водитель получает автобус и едет домой досыпая. А ПАТП никак не может организовать контроль за ним. Имевшиеся ранее контрольные пункты почему-то ликвидированы.

В свое время в горисполкоме решался вопрос о развитии интрасистемного транспорта. И он был решен в пользу автобусов. Это была роковая ошибка. Троллейбусы в Москве, к примеру, забираются на такие холмы, как наши. Зато какие преимущества дает троллейбус: экологически чистый транспорт, водители — женщины, зимней солярки не надо, ремонта во много раз меньше, с линии не сойдешь — сади подтирают и т. д. И следовало бы к вопросу о троллейбусах в Боровичах вернуться.

Дороги!.. В этом году увеличен налог с автомобилей в 3 раза. Куда пошли эти немалые деньги? Какие дороги за счет них усовершенствованы в городе?

Кто ответит на эти вопросы?

О престиже партии. Мне кажется, что падение престижа партии произошло отчасти из-за бездействия коммунистов. Так, в Нагорном Карабахе коммунисты остались в стороне, а некоторые сами участвовали в конфронтации. И во многих местах коммунисты не встали на защиту правительства и партии от нападок демагогов.

Что греха таить, в партии многие вступали из-за карьеризма. Считаю, что надо партию освободить от балласта. То есть необходима чистка партии — всенародная, как бывало в 30-е годы.

Г. БАБИЧ.

# ДОЛЖНОСТЬ, ПРОДИКТОВАННАЯ ВРЕМЕНЕМ

Приказом генерального директора по комбинату была образована конкурсная комиссия в количестве 8 человек, в которую вошли представители администрации и общественных организаций комбината. Возглавил комиссию главный инженер комбината П. П. Павлов. Несмотря на обилие интересующихся, всего лишь два человека «рискунули» подать заявления, которые и были приняты конкурсной комиссией к рассмотрению. 20 ноября состоялось заседание комиссии с приглашением кандидатов: ими оказались зам. главного конструктора Боровичского завода деревообрабатывающих станков И. С. Павлюк и маркшейдер шахты «Шиботова» А. Н. Новиков.

Надо сказать, что к этому времени администрация комбината на первых порах решила отказаться от создания нового отдела, достаточно будет одного человека, который бы постепенно и начал организацию службы внешнеэкономических связей на комбинате. Поэтому на комиссии речь шла уже о должности специалиста по внешнеэкономическим связям при зам генерального директора по коммерческим вопросам. Общим претендентам члены комиссии задавали самые разнообразные вопросы, которые позволили выявить уровень общей подготовки, коммуникативных, характер, знание иностранных языков, отношение к предполагаемой деятельности.

Оба кандидата основательно подготовились и, несмотря на молодость, держались уверенно, тем самым произвели хорошее впечатление на членов комиссии. И С. Павлюк — выпускник Оренбургского политехнического института, закончил школу с углубленным знанием английского языка (к сожалению, до настоящего времени языком серьезно не занимался), получил назначение на БЗДС, где за короткий период вырос до заместителя главного конструктора. Считаю, что главная в новой работе — реклама продукции комбината, увеличение экспорта, рекомендации по качеству. Другой претендент — А. Н. Новиков — после окончания Ленинградского горного института работал в Горьковской области и уже около трех лет трудится на нашем комбинате. Обучаясь в институте, он получил диплом переводчика немецкого языка, а позднее закончил государственные курсы английского языка, увлекается восточными языками. Приятной неожиданностью для членов комиссии явился тот факт, что А. Н. Новиков самостоятельно штудировал курс К. Стрелова «Технология производства огнеупорных материалов». Работу на шахте сочетает с активной общественной деятельностью — является секретарем комсомольской организации шахты.

После всестороннего обсуждения кандидатуры члены комиссии постановили рекомендовать администрации комбината из числа претендентов, участвующих в конкурсе, назначить на должность специалиста по внешнеэкономическим связям А. Н. Новикова при условии его последующего обучения на соответствующих курсах.

В. ШИШУНОВ,

начальник отдела кадров и подготовки кадров комбината.

Внешнеэкономическая деятельность государственного предприятия является неотъемлемой частью его хозяйственной жизни, активной составляющей проводимой в стране работы по радикальной экономической реформе, выходу на современный уровень техники, технологии и организации производства.

Предметом особой гордости огнеупорщиков является тот известный факт, что продукция нашего комбината пользуется спросом за рубежом. В 1989 году она экспортировалась в 11 стран мира. Но в силу созданного в прошлые годы хозяйственного механизма, основанного на жестком централизованном планировании и командовании, комбинат практически ничего не имел от экспорта продукции: вся вырученная валюта оставалась в министерстве.

XIX Всесоюзная партийная конференция КПСС признала целесообразным в рамках нынешней пятилетки осуществить перестройку системы внешнеэкономических связей. В связи с этим Постановлением Совета Министров СССР от 2 декабря 1988 г. «О дальнейшем развитии внешнеэкономической деятельности государственных, оперативных и иных общественных предприятий, объединений и организаций» установлено, что с 1 апреля 1989 г. право непосредственного осуществления экспортно-импортных операций имеют все предприятия, продукция которых обладает конкурентоспособностью на внешнем рынке. Результативно-экспортно-импортных операций входят органической частью в итоги хозяйственной деятельности, влияя на формирование фондов экономического стимулирования и валютных фондов предприятия. Поэтому сегодня назрела необходимость создания на комбинате такой структурной единицы, которая сосредоточила бы свое внимание исключительно на этих вопросах.

В августе этого года в газете «Красная искра» было опубликовано объявление о проведении конкурса на должность начальника отдела по внешнеэкономическим связям. Естественно, учитывая, что это дело новое, мы не рассчитывали, что к нам придет специалист с соответствующим опытом работы. Однако это объявление вызвало живой отклик, было много телефонных звонков, приходили в отдел кадров боровичане, интересовались условиями работы. Мы даже и не предполагали, что среди жителей нашего города такое большое количество знатоков иностранных языков; создалось впечатление, что был объявлен конкурс на замещение вакантной должности переводчика иностранных языков. Конечно, сыграла свою роль некоторая «экзотичность» для Боровичей названия должности, суть которой связана, якобы, только с зарубежными поездками, связями с «фирмами» и т. п. Но ведь специалист по внешнеэкономическим связям — это прежде всего знающий, эрудированный человек, компетентный в вопросах, прежде всего, экономики, маркетинга, технологии производства того товара, с которым собирается выходить на рынок, а знание языка — это только средство, причем необходимое, помогающее решению основных задач.

Комбинат готов идти навстречу водителям, понимая трудность их профессии, и предоставит им возможность пообедать в наших столовых.

Ежегодно комбинат перечисляет в городской бюджет значительную сумму, а ведь ее можно использовать на строительство дорог и пустить автобусы более коротким и удобным маршрутом мимо управления комбината.

Возможности упорядочения работы транспорта не исчерпаны, они есть, и нужна помощь местной власти в их осуществлении.

В. ФАДЕЕВА, председатель КНК комбината.

## В комитете народного контроля

На последнем заседании комитета народного контроля комбината были обсуждены результаты проверки движения городских автобусов 2, 3 и 7 маршрутов, проведенной 15 ноября.

На заседании была продемонстрирована графическая схема, зафиксировавшая все недочеты в движении нашего городского транспорта: по часу и более нет на линии некоторых автобусов, очень редко появляется автобус на маршруте № 7 и т. д.

На заседание комитета был приглашен председатель группы народного контроля ПАТП Ю. В. Герклоч. — Мы вину свою признаем, — самокритично заметил он. — Имеются объективные причины перебоев в движении городских автобусов. Нет резерва машин, стоит одному автобусу сломаться, и весь график идет наперекосяк. Нет подмены водителей на вре-

мя обеда из-за нехватки водительского состава. Ежегодно готовится группа новых водителей, около 30 человек, но работать из них остается не более пяти.

Есть и чисто внутренние причины нестабильной работы, есть нерадивые водители и ремонтники. Автопредприятие пытается улучшить положение дел, в частности, решено создать ночную ремонтную смену. Ю. В. Герклоч предложил все нарушения, выявленные в ходе проверки, сверить с записями диспетчера ПАТП и тем самым довести анализ до конца.

Ряд конструктивных предложений по улучшению автобусного движения внес на комитет Н. И. Нилов, зам директора комбината. Автопредприятию нужно шире внедрять арендные, кооперативные перевозки. В часы пик использовать на городских маршрутах мяг-

Хоккей с мячом

Предисловие к сезону

КАКОЕ МЕСТО ЗАЙМЕТ „МЕТАЛЛУРГ“?

9 декабря, стартовал чемпионат страны по хоккею с мячом среди команд второй лиги. Боровичский «Металлург» сыграл первый матч в гостях — в городе Дзержинске Горьковской области с местным «Ураном». 10 декабря соперники снова скрестили клюшки. В обеих встречах мы потерпели поражение при общем счете 3:8. В эти субботу и воскресенье русский хоккей придет на берега Мсты: огнеупорщики дважды встретятся с хоккеистами донского «Авангарда» из Тульской области.

В четвертый раз подряд — в восьмидесяти годы — боровичский «Металлург» повел борьбу за путевку в первую лигу. За три последних сезона команда сделала значительный шаг вперед 1987 год — шестое, последнее место, 2 очка из сорока возможных, разница забитых и пропущенных мячей — 26:110, 1988 — четвертое место, 16 очков, 69 мячей забито, 82 — пропущено, 1989 — третье место, 24 очка, команда провела больше всего голов — 109 и пропустила — 57.

По силам ли команде бороться в нынешнем сезоне, если не за первое, то за второе место? Наверное, многие затруднятся ответить. По двум причинам. Первая — изменился состав команды. Вернулись в Ярославль нападающий Евгений Фаденчев, ставший в прошлом году лучшим бомбардиром зонального турнира — на его счету 30 забитых мячей, полузащитник Андрей Аграфенко, забивший в три раза меньше — 10 мячей, и вратарь Вячеслав Мамонов. Изменившиеся семейные обстоятельства не позволяют примерить форму «Металлурга» полузащитнику Михаилу Балутину (14 мячей).

Увы, распространился с хоккеем ветеран команды, более двадцати (!) лет игравший в ее составе, Леонид Баллод. Ему принадлежит рекорд результативности: в первой лиге он забил 15 мячей, во второй — 29, в общей сложности — 44. На наш взгляд, необходимо устроить торжественные проводы 42-летнего хоккеиста — его спортивное долголетие, согласитесь, заслуживает всяческого уважения и подражания. Кроме того, не выйдут на лед защитник Сергей Анисимов, полузащитник сын тренера «Металлурга» Сергей Сорокин и Валерий Карасев.

Кто пришел им на смену? Прежде всего назовем 36-летнего мастера спорта Сергея Рудакова, в свое время игравшего в ленинградских командах «Красная Заря» (хоккей с мячом) и «Волна» (хоккей на траве). Входил в сборную команду города на Неве, участвовал в международных поедин-

ках. Играл зимой в хоккей с мячом, провел 87 матчей в первой лиге, забил 20 мячей. Летом — на траве выглядел еще сильнее: играл не только в первой, но и в высшей лиге, является лучшим бомбардиром «Волны» — 109 мячей в 145 проведенных матчах. Сохранил ли мастерство ветеран, не уступит ли он молодежи? Первые матчи позволят ответить на этот вопрос.

Вернулись в команду после перемены полузащитник Валерий Марков и прошедший армейскую службу Михаил Цыганов. Появились в команде совсем юные хоккеисты — учащиеся автодорожного технику-

Коротко представим соперников. В первую очередь — прошлогоднего победителя зональных соревнований — «Криогенмаш» из подмосковного города Балашиха. В трех предыдущих сезонах соперники сыграли 12 матчей. Увы, счет не в нашу пользу — лишь в одном поединке боровичане добились победы, в остальных встречах успех сопутствовал подмосковным хоккеистам, которыми руководит заслуженный тренер РСФСР Л. В. Спиридонов. Разница мячей — 49:23 — в пользу «Криогенмаша».

Еще одна команда, с которой «Металлург» сыграл 12 матчей, — новомосковский «Химик» из Тульской области, защищающий спортивную честь производственного объединения «Азот». Огнеупорщики в трех матчах выиграли, в семи — проиграли. Два матча закончились ничью. Правда, разница мячей у «Металлурга» лу-

где русский хоккей популярен — во многих городах созданы команды мастеров. «Уран» пришел на смену «Металлургу» из Кулебак, занявшему в прошлом году второе место и опередившему тем самым боровичскую команду. С «Ура-ричем» «Металлург» встречался трижды — в 1985 и 1986 годах, когда участвовал в зональных соревнованиях без разрывов. Ничья — 2:2 и два поражения — 1:9 и 2:9. В минувшем сезоне дзержинские хоккеисты заняли третье место во второй зоне. Многие из них в свое время играли в высшей лиге, в команде «Старт» (Горький).

И, наконец, дебютант турнира — мурманский «Коммуналик». Хоккей с мячом — самый популярный вид спорта в Заполярье. Лучшая команда — «Североникель» из Мончегорска, игравшая в свое время в высшей лиге, сейчас ее соперники — классом ниже. Не менее сильную команду теперь решили создать в областном центре.

За последние годы боровичане сыграли семь матчей с мурманчанами («Труд», «Пищевик» — ныне «Коммуналик»). Соперники разошлись с миром. По всем показателям: у каждого — по две победы и по два поражения. Плюс три ничьи. Соотношение мячей — 27:27. В прошлом сезоне мурманчане стали победителями зонального турнира, состоявшегося в Боровичах, выиграли у хозяев льда — хоккеистов «Волны» со счетом 7:2. Правда, в товарищеском матче — уже «Металлургу» «Труд» уступил со счетом 3:5.

В борьбу за путевку в первую лигу мурманчанам удалось победить в стыковых матчах хоккеистов «Криогенмаша» — правда, благодаря лучшей разнице забитых и пропущенных мячей. Соперники дважды выиграли, дважды проиграли. «Криогенмаш» — 6:3, 5:3, «Труд» — 5:2, 5:0. Правда, в финальном турнире пяти лучших команд второй лиги «Труд» поджидала неудача — северяне заняли четвертое место.

И тем не менее именно они остаются претендентами № 1 на победу в борьбе за право играть в первой лиге. Основным соперником «Коммуналика», судя по всему, станет «Криогенмаш». Что касается «Металлурга», то, по всей видимости, третье место можно будет расценить как удачу.

В. АНИСИМОВ.

ЗАЯВКА КОМАНДЫ

Вратари: Леонид САЛАМАНОВ (1965), Владимир БУЛЕНКОВ (1967).  
Защитники и полузащитники: Владимир ТРОФИМОВ (1961), Александр БЕЛОУСОВ (1964), Владимир МИХАЙЛОВ (1958), Андрей ФЕДОРОВ (1961), Вячеслав НИКОЛАЕВ (1963), Сергей САРЕЙ ЛАМАНОВ (1951), Владимир ВАГАНОВ (1973), Андрей ПАВЛОВ (1972), Валерий МАРКОВ (1964), Сергей ВАРФОЛОМЕЕВ (1965).  
Нападающие: Владимир СЕМЕНОВ (1955), Владимир ЦЫГАНОВ (1966), Михаил ЦЫГАНОВ (1969), Николай МАЙОРОВ (1960), мастер спорта Сергей РУДАКОВ (1953).  
Начальник команды — Владимир Иванович МАКАРОВ (1937).  
Тренер команды — мастер спорта Владимир Иванович СОРОКИН (1932).  
[После фамилии указан год рождения].

ма Андрей Павлов и Владимир Ваганов.

Словом, «Металлург» выйдет на лед в заметно обновленном, и думаю, что в ослабленном составе. Кто же возьмет на себя роль лидера? По всей видимости, 29-летний нападающий Николай Майоров, в трех последних сезонах у него лучший показатель в графе «забитые мячи» — 35. Повести за собой партнеров должны не менее опытные хоккеисты Андрей Федоров, Сергей Саламанов, Александр Белоусов, Владимир Семенов.

Вторая причина, заставляющая сомневаться: продолжит ли «Металлург» поступательное движение в турнирной таблице или нет — состоит в том, что соперниками по зональному турниру станут новые, не знакомые огнеупорщикам команды. Кстати, бороться за победу в отличие от предыдущих сезонов будут не шесть, а семь команд.

В минувшем сезоне боровичане установили рекорд результативности, победы новомосковцев на своем поле со счетом 15:2. «Химик» прошедшей зимой уступил лидеру! По всей видимости, 29-летний нападающий Николай Майоров, в трех последних сезонах у него лучший показатель в графе «забитые мячи» — 35. Повести за собой партнеров должны не менее опытные хоккеисты Андрей Федоров, Сергей Саламанов, Александр Белоусов, Владимир Семенов.

Вторую команду из Тульской области — «Авангард» из города Донской в прошлом году у нее было другое название — «Алунд». Лучший результат — второе место в зональном турнире пятилетней давности. Четыре матча провели боровичане с донскими хоккеистами. В трех выиграли, в одном проиграли, 22 мяча забили, 5 — пропустили.

Ведущий игрок «Авангарда» — 42-летний Иван Молоканов, занявший в прошлом году второе место в споре бомбардиров (24 мяча), уступивший лишь Евгению Фаденчеву из «Металлурга».

«Уран» (Дзержинск). Представляет Горьковскую область,

В Доме культуры Экран недели

- 14 декабря — новый цветной художественный фильм «Приговоренный». «Мосфильм». Сеансы: 13, 19, 21.
- 15 декабря — цветной художественный фильм «Берег правый, берег левый». Франция. Сеансы: 13, 15.
- 16 декабря — цветной художественный фильм «На исходе ночи» (в двух сериях). «Мосфильм». Сеансы: 14, 17, 20.
- 17 декабря — цветной художественный фильм «Из бездн» (фильм для взрослых) Аргентина. Сеансы: 15, 17, 19, 21.
- 17 декабря для детей — киноспектакль «Город мастеров медовых дел». Сеанс: 13.
- 18 декабря — цветной широкоэкранный художественный фильм «Короткое замкание» США. Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21.
- 19 декабря — цветной художественный фильм «Красная зона». Франция. Сеансы: 19, 21.
- 19 декабря для детей — цветной художественный фильм «Легенда о дикой природе» США. Сеансы: 11, 13, 30.
- 20 декабря — новый цветной художественный фильм «Муж и дочь Тамары Александровны». «Мосфильм». Сеансы: 13, 15, 17, 19, 21.
- 21 декабря — цветной художественный фильм «Знакомство» (в 2-х сериях) Индия. Сеанс: 19.
- 22 декабря — новый цветной художественный фильм «Красотки». Венгрия. Сеансы: 13, 15.
- 26 декабря для детей — киноспектакль «Огуречная лошадака». Сеансы: 11, 13, 30.

Приглашаем на прогулку

17 декабря, в воскресенье, организуется прогулка на лыжах на базе озера «Плюс». Отправление автобуса от стадиона в 10 час. Для поездки необходимо обратиться в профком комбината за путевкой. Профком.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

СВЕКЛА—ИСЦЕЛИТЕЛЬНИЦА

До сих пор по берегам Черного, Каспийского и Средиземного морей растет дикая свекла. Но еще в древности были выведены сорта столовой, кормовой и сахарной свеклы. Используют ее как лекарственное растение. В свекле содержится сахар, белок, клетчатка, яблочная, лимонная, фитолевая кислоты, витамины С, Р, РР. Очень полезна свекла при малокровии — смесь равных количеств соков свеклы, моркови и редьки принимается ежедневно по 1—2 столовые ложки перед едой в течение нескольких месяцев. Полезна свекла и при заболеваниях печени, так как содержит вещество бетанин, которое участвует в образовании холина.

- Холин же повышает жизнедеятельность клеток печени.
- По содержанию йода свекла занимает одно из первых мест среди овощей, поэтому свекольная пища полезна для людей, страдающих атеросклерозом.
- У красной столовой свеклы традиционно идет в пищу корнеплод. Листья употребляют разве что в ботвинье. А напротив — они хороши в салатах, борщах, холодных супах.
- Чтобы свекла получилась сочной и вкусной, отваривайте ее, не очищая от кожуры и не срезая корешков.
- Не храните очищенную свеклу на воздухе — витамин С быстро разрушается.
- Варите свеклу в высокой

- закрытой кастрюле. Опускайте голышко в кипящую воду.
- Свеклу не рекомендуется варить в подсоленной воде: ее вкус теряется.
- При длительной варке и тушении свекла из темно-красной становится буро-желтой. Уксус, кислый квас или лимонная кислота, добавленные в свеклу, помогают сохранить ее первоначальный цвет.
- Красную столовую свеклу варят неочищенной, а сахарную обязательно очищают, так как кожица придает ей горький привкус.
- Из свекольного отвара можно приготовить приятный освежающий напиток, если добавить в него толченый имбирь, корицу, и лимонную к-ту.

20 декабря, в 16 часов, в малом зале Дома культуры состоится заседание профсоюзного комитета с повесткой дня «О работе комиссии комбината по борьбе с пьянством и алкоголизмом».

Вторым вопросом будет рассмотрено выполнение мероприятий коллективного договора за 1989 год.

На заседании должны присутствовать начальники структурных подразделений, председатели цехомов, СТК и комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, члены профкома комбината. Профком.

18 декабря, в 15 часов, в отделе технического обучения проводятся занятия с профсоюзным активом по теме «Задачи профактива по улучшению охраны труда и техники безопасности».

На занятии должны присутствовать общественные инспекторы по охране труда и техники безопасности, председатели комиссий по охране труда и техники безопасности, председатели цехомов. Профком.